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ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO

SO ABRA QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES

Verifique se este caderno contém um total de 50 questdes.

Fique atento aos avisos a serem feitos pelo chefe de setor.

Apés ser autorizado, abra o caderno, verifique o seu contetdo e solicite imediatamente a

troca caso faltem folhas ou existam falhas na impresséo.

4. Transfira cada uma de suas respostas para a Folha de Respostas conforme as
instrucdes la contidas.

5. Para se dirigir aos fiscais, levante o braco e aguarde ser atendido.

6. O candidato que for flagrado com telefone celular ou outro aparelho eletrénico, mesmo
desligado , terd a sua prova anulada. N&o leve o celular ou outro aparelho eletrdnico para
0 banheiro, pois o porte desses aparelhos, nessa situagao, também ocasionara a anulagéo
da prova.

7. Ao término da prova, este caderno devera ser levado pelo candidato.

wn P

OBS.: os fiscais ndo estdo autorizados a dar inform  acdes sobre esta prova .
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LINGUA PORTUGUESA

Se a historia geoldgica da Terra fosse condensada nas 24 horas de um
dia, o homem moderno s6 surgiria quando faltassem trés segundos para a
meia-noite. A primeira vista seria um obscuro coadjuvante numa movimentada
trama de mais de 4,5 bilhdes de anos. Mas esse modesto personagem
revolucionou o seu roteiro: sobreviveu a glaciacdes, espalhou-se da Africa para
outros continentes, tomou conta do mundo e interferiu em praticamente todos
0S ecossistemas.

Sua influéncia hoje é tamanha que ja se discute se o Homo sapiens
merece uma época geoldgica sO para si, 0 Antropoceno - a "idade recente do
homem". Se confirmada, a era dos impactos humanos poria o antropoide de
200 mil anos numa dimensdo geofisica comparavel a dos asteroides que
dizimaram a vida terrestre ou a dos supervulcdes cujas erupg¢des cobriram de
nuvens os céus do planeta.

Este € um debate que promete render. De um lado ha cientistas mais
conservadores, para quem o homem, por mais impactantes que sejam 0s seus
feitos, ndo passa de uma poeira cosmica que ainda ndo deixou marca
registrada no solo terrestre, aquela que, daqui a milhares ou milhées de anos,
permitiria a um geologo alienigena concluir, sem sombra de duvida, que nossa
raca habitou este planeta.

Do outro lado, ha um contingente apreciavel de académicos
preocupados com o futuro e com a rapidez das transformacdes do planeta, que
ndo se importam em rever conceitos. Muitos estratigrafos — gedlogos
especializados no estudo da formacéo e disposicédo dos terrenos estratificados
(aqueles que se apresentam em camadas sucessivas) — tém demonstrado
abertura para o tema. Um dos mais destacados € o inglés Jan Zalasiewicz,
para quem, se o termo ja é usado por geodlogos e ecologistas, merece ter uma
definicdo aceita.

"O Antropoceno € significativo em muitos niveis", afirmou Zalasiewicz.
"Em termos geologicos, ele representa a propagacédo global de fenémenos que
nao haviam sido vistos antes na histéria de 4,5 bilhdes de anos do planeta, e
cujos efeitos, em muitos casos, vao durar milhdes de anos. O conceito reflete a
interacdo de nossa propria espécie com o planeta e nos permite considerar as
consequéncias de nossas acdes coletivas no contexto do 'tempo profundo’ da
historia da Terra. Por isso, pode tornar-se um fator importante das tentativas
socioeconbmicas, legais, politicas e filoséficas para controlar coletivamente o
Nosso impacto no planeta.”

Para alguns cientistas, o Antropoceno ainda nem comecgou. Em termos
estratigraficos, ele sé ficaria mais patente nas préoximas décadas, com o
aumento consideravel no nivel do mar, por exemplo.

Alguns cientistas e pensadores veem na definicdo de Antropoceno uma
espécie de sinal de arrogéncia da racga, reveladora do fato de que "possuimos"
a Terra e a estamos exaurindo - um exemplo da hybris (soberba) da mitologia
grega, cuja punicao divina era fazer o pecador voltar aos limites que havia
transgredido. No geral, a palavra Antropoceno € usada como um imenso sinal
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amarelo no que se refere aos impactos humanos sobre nossa morada
planetéaria.

Recentemente, a revista Nature defendeu em editorial a adogcédo do
termo Antropoceno como uma oportunidade para fazer os seres humanos
reformularem seu papel na Terra: "O conceito encorajaria uma atitude mental
que serd importante ndo apenas para entender por completo a transformacao
que esta ocorrendo agora, mas para agir a fim de controla-la”.

Essa nova postura, permeada por uma consciéncia ética sobre o
convivio com o planeta, pode resultar na reformulacdo necessaria. Trata-se, no
entanto, de uma tarefa indigesta, politicamente complicada, que exige
mudanc¢as nos modos de producdo e consumo cujas dificuldades aumentam

ainda mais em tempos de crise econdmica como a atual.
ARAIA, Eduardo. Bem-Vindo ao Antropoceno. Revista Planeta , nov. 2011

QUESTAO 01

De acordo com as ideias desenvolvidas no texto, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) A capacidade de destruicdo do homem moderno é similar a dos asteroides
gue destruiram a vida terrestre.

B) Para alguns cientistas, o termo Antropoceno nada mais é que sinal de
arrogancia do homem que acredita possuir a Terra.

C) Com seus feitos impactantes, o homem moderno necessita rever sua forma
de conviver com o planeta.

D) E unanime entre os cientistas que, apesar dos feitos impactantes, o0 homem
moderno ainda ndo conseguiu imprimir sua marca ao planeta.

QUESTAO 02

Diferentes relacdes de sentido sdo estabelecidas entre as oracfes que
compdem o texto. No segundo paragrafo, essas relacdes expressam as ideias
de

A) contraposi¢cdo, comparagao, consecucao.
B) consecucao, condicao, inclusao.

C) negacéao, anterioridade e adversidade.

D) proporcionalidade, intensidade e conclusao.
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QUESTAO 03

“O conceito encorajaria uma atitude mental que sera importante ndo
apenas para entender por completo a transformacdo que esta
ocorrendo agora, mas para agir a fim de controla-la”. (linhas 49-51)

No trecho acima, a relagédo estabelecida por ndo apenas ...mas € de

A) oposicéo.
B) adversidade.
C) adicéo.

D) contraste.

QUESTAO 04

Em termos estratigraficos, ele sé ficaria mais patente nas préximas
décadas, com o aumento consideravel no nivel do mar, por exemplo.
(linhas 37-39)

Considerando-se o contexto, a forma verbal negritada acima indica

A) possibilidade futura.
B) condic&o posterior.
C) acao terminada.
D) fato repetitivo.
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QUESTAO 05

Se a historia geoldgica da Terra fosse condensada n  as 24 horas
de um dia, o homem moderno sO surgiria quando faltassem trés
segundos para a meia-noite. (linhas 1-3)

Observe as formas de reescrita da primeira oracdo, em destaque, do
trecho acima.

I.  Condensando a historia geoldgica da Terra nas 24 horas do dia,

II. Conquanto a histdria geolégica da Terra seja condensada nas 24
horas de um dia,

[ll. Caso a historia geoldgica da Terra seja condensada nas 24 horas
de um dia,

IV. Uma vez que a histdria geoldgica da Terra fosse condensada nas
24 horas de um dia,

Assinale a alternativa que apresenta a(s) forma(s) correta(s) sem
alteracdo do sentido.

A) Apenas |

B) Apenas|ellll.

C) ApenasllelV.
D) Apenasllle V.

QUESTAO 06

Para alguns cientistas, o Antropoceno ainda nem comec¢ou. Em termos
estratigraficos, ele s6 ficaria mais patente nas préximas décadas, com o
aumento consideravel no nivel do mar, por exemplo. (linhas 37-39)

Assinale a alternativa que expressa a relacdo de sentido correta entre 0s
periodos.

A) Adicéo.

B) Consecucéo.
C) Explicacao.
D) Alternancia.
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QUESTAO 07

Assinale a alternativa INCORRETA a respeito do texto.

A) A palavra “modesto” (linha 4) remete ao fato de o homem ter surgido
apenas ha 200 mil anos.

B) O conector “se” (linha 26) inicia um segmento do texto que funciona como
uma condi¢do em relag&o a outro fato.

C) Da argumentacdo do texto conclui-se que o termo Antropoceno, se
adotado, fara 0 homem repensar seu papel na Terra.

D) O trecho “Um dos mais destacados é o inglés Jan Zalasiewicz, para quem,
se o0 termo ja € usado por geblogos e ecologistas, merece ter uma defini¢cao
aceita.” (linhas 25-27) constitui uma opiniao.

QUESTAO 08

Mas esse modesto personagem revolucionou 0 seu roteiro:
sobreviveu a glaciacdes, espalhou-se da Africa para outros
continentes, tomou conta do mundo e interferiu em praticamente
todos os ecossistemas. (linhas 4-7)

No periodo acima, os dois pontos podem ser substituidos, sem alteracdo de
sentido, por

A) quando

B) uma vez que
C) e

D) portanto
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QUESTAO 09

Os trechos abaixo foram adaptados de um texto de Istoé, de 8 de dezembro de

2011.

Numere o0s parénteses de modo a construir uma sequéncia

expositiva/argumentativa possivel para os trechos abaixo.

()

()

()

()

()

()

Pesquisadores da Universidade de Warwick, na Inglaterra, descobriram
que a equacgdo ndo € assim tdo simples. Eles concluiram que melhorias
em fungbes cognitivas como a memodria, a atencdo e 0 raciocinio
trariam uma piora do desempenho de outras. Para o0s cientistas, a ideia
de um super-cérebro s6 seria possivel na ficcao cientifica.

Eles descobriram que, em geral, individuos com habilidades cognitivas
muito elevadas — como pessoas que tém uma memoria fotogréafica,
muito acima do normal — geralmente tém também algum tipo de
transtorno, como autismo e problemas neurolégicos associados ao
crescimento cerebral. E mesmo os remédios que melhoram a atencéo
podem ter um efeito negativo: para quem nao tem problema de foco e
se medica na esperanca de melhorar o desempenho nas tarefas
cotidianas, o resultado pode ser exatamente 0 oposto.

A inteligéncia sempre foi uma caracteristica essencial para a
sobrevivéncia e a evolucdo dos seres humanos. Nossa capacidade de
resolver problemas complexos, trabalhar de forma cooperativa e
entender a passagem do tempo estdo por trds do sucesso de nossa
espécie.

Para chegar a essa conclusao, o psicélogo Thomas Hills, de Warwick, e
Ralph Hertwig, da Universidade de Basel, analisaram estudos de varios
tipos, entre eles pesquisas sobre a mente dos autistas e sobre os
efeitos de remédios como a Ritalina, que aumentam a atencao.
Segundo Hills, o estudo sugere que ha um limite para melhorar as
funcdes cognitivas. Um exemplo simples é o uso de cafeina para
aumentar a atencdo. A pessoa pode até ficar mais alerta, mas seu nivel
de ansiedade pode aumentar e sua coordenacdo motora fina pode
piorar.

Mas se a inteligéncia é assim tdo fundamental para a sobrevivéncia da
espécie, por que ndo somos ainda mais inteligentes — ou seja, mais
adaptados aos desafios representados pelo mundo — do que somos?

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.
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QUESTAO 10

Eles descobriram que, em geral, individuos com habilidades
cognitivas muito elevadas — como pessoas que tém uma memoria
fotografica, muito acima do normal — geralmente tém também algum
tipo de transtorno, como autismo e problemas neurolégicos
associados ao crescimento cerebral. E mesmo os remédios que
melhoram a atengc&o podem ter um efeito negativo: para quem nao
tem problema de foco e se medica na esperanca de melhorar o
desempenho nas tarefas cotidianas, o resultado pode ser

exatamente o OpOStO.
(Trecho adaptado de Istoé, de 8 de dezembro de 2011)

As formas verbais negritadas acima expressam, respectivamente,

A) uma ac¢dao concluida, um estado permanente, um fato atual.

B) uma acdo repetida ou continua, um fato atual, uma acdo habitual.

C) um fato passado habitual, uma faculdade do sujeito, um fato que seria
consequéncia certa e imediata de outro.

D) uma acdo que ocorreu antes de outra acdo passada, um fato atual, uma
acao habitual ou repetida.
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NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 11

Leia as afirmacdes abaixo relacionadas com o Sistema Operacional Windows
XP e com seus componentes.

O Painel de Controle é uma ferramenta de sistema do Microsoft Windows,
gue consiste em personalizar as configuragbes do computador e que
permite acessar cada um dos dispositivos componentes do computador,
harmonizando o software ao hardware.

Por padrdo, todo arquivo deletado (apagado) do disco rigido local sera
enviado para a Lixeira, porém, se este arquivo estiver em um disco
removivel, sera excluido permanentemente e nao enviado para a Lixeira.

O recurso de Limpeza de Disco fornece uma forma centralizada de
apagamento de arquivos desnecessarios de diversos programas do
sistema.

. Para alterar a resolucdo da tela, o usuario deve acessar o Painel de

Controle do Windows XP, clicar em Aparéncia e Temas e, em seguida,
clicar em Alterar a resolucdo de tela. Ao entrar em Resolucédo da tela,
arrastar o controle deslizante para alterar a resolugédo da tela. A resolucéo
mais alta de tela aumenta os tamanhos dos itens e da area de trabalho.

Assinale a alternativa que apresenta as afirmativas corretas.

A)
B)
C)
D)

Apenas | e ll.
Apenas |l e IV.
Apenas IV.
Apenas I, Il e lll.

QUESTAO 12

Com relacéo as tabelas no MS Word 2007, assinale a alternativa INCORRETA.

A)
B)

C)
D)

A tecla BACKSPACE permite excluir uma tabela selecionada e seu
conteuddo.

Para inserir um caractere de tabulacdo em uma tabela, deve-se pressionar
a tecla TAB.

A tecla DELETE permite excluir o conteudo de uma tabela selecionada.
Para numerar as linhas de uma tabela, basta selecionar a coluna que
receberd a numeracéo e pressionar o botdo “Numeracao”.
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QUESTAO 13
Em relacdo ao uso da aplicacdo do MS Word 2007, assinale a alternativa
INCORRETA.
A) Quebras de secdo estabelecem a base para variagbes de layout em

B)

C)

D)

diferentes areas do documento.

Se houver numero de péagina no rodapé, no documento inteiro, mas nao
houver necessidade de numeros de pagina na folha de rosto do
documento, o usuario deve acessar a guia Design das Ferramentas de
Cabecalho e Rodapé e clicar em Diferente na Primeira Pagina.

Ha numeros de pagina no rodapé, no documento inteiro. Caso 0 usuario
nao deseje numeros de pagina na folha de rosto do seu documento, deve
posicionar o cursor no rodapé da folha de rosto e usar o comando Remover
Rodapé.

Quebra de secao néao significa que o conteudo de qualquer cabecalho ou
rodapé criado nessa sec¢ao aplica-se apenas a ela.

QUESTAO 14

Leia as afirmacdes a seguir relacionadas com o uso da internet e seus
protocolos.

O navegador web e o servidor web precisam entender um ao outro, por
isso, 0s dois se utilizam do protocolo HTTP para interpretar as informacgdes
gue recebem e formular as mensagens que irdo trocar.

O Post Office Protocol (POP3) é um protocolo utilizado para acesso remoto
a um servidor de correio eletronico (e-mail). O POP3 permite que todas as
mensagens contidas em uma determinada caixa de correio eletrénico do
servidor de mensagens possam ser transferidas sequencialmente para um
computador local. Com isso, 0 usuario pode ler as mensagens recebidas,
apaga-las, respondé-las, armazena-las, etc.

FTP é o protocolo padrdo da Internet, usado para transferéncia de e-mail
entre computadores.

Assinale a alternativa que apresenta a(s) afirmativa(s) correta(s).

A)
B)
C)
D)

Apenas | e lll.
Apenas Il.
Apenas | e Il.
Apenas llI.
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QUESTAO 15

Um Relatorio de Tabela Dindmica € uma ferramenta muito poderosa e de facil
utilizacao para analise de dados e tomada de decisdo. Com o uso de Tabelas
Dinamicas, podem-se, facilmente, obter multiplas visées do mesmo conjunto de
dados.

Leia as afirmacdes abaixo relacionadas com o Relatério de Tabelas Dinamicas
do MS Excel 2007.

I. Depois de criar um Relatorio de Tabela Dinamica, ndo é possivel alterar o
layout.

[I. Colunas dos dados de origem sdo consideradas campos em uma Tabela
Dinamica.

[ll. Na Lista de Campos de Tabela Dinamica, o usuario informa-se sobre o0s
campos ja exibidos no relatério. Os campos usados no relatério possuem
uma marca de selecao ao lado, e seus nomes estdo em negrito.

Assinale a alternativa que apresenta a(s) afirmativa(s) correta(s).

A) Apenaslell
B) Apenasl.

C) Apenasll.

D) Apenaslielll.

QUESTAO 16

O MS PowerPoint 2007 € um aplicativo do pacote Microsoft Office que permite
criar apresentacdes de maneira rapida e pratica com diversos recursos como:
animacoes e transicoes de slides personalizadas.

Com base na afirmagao acima, assinale a alternativa correta.

A) Na caixa de dialogo de impressdo, o modo “Folheto” permite imprimir um
anico slide ocupando toda a pagina, enquanto o modo “Estrutura de
Topicos” permite imprimir apenas o texto dos slides, organizado em
marcadores.

B) O MS PowerPoint 2007 possui uma ferramenta denominada “Pacote para
CD” que permite salvar em CD (Compact Disc) sua apresentacado e
guaisquer outros arquivos que sejam necessarios. Essa ferramenta inclui
também um visualizador de apresentacdes para computadores que nao
possuem o PowerPoint.

C) Um slide mestre é o slide principal em uma hierarquia de slides que
armazena todas as informac¢des sobre o tema e os layouts de slide de uma
apresentacao. Uma apresentacdo pode conter apenas um slide mestre.

D) O MS PowerPoint 2007 apresenta os modos de exibicdo Normal,
Classificacdo de Slides, Anotagles, Apresentacédo de Slides e Layout da
Web.
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QUESTAO 17

Considere a tabela do MS Excel 2007 apresentada abaixo e assinale a
alternativa correta.

A B C D
1 Mavegadores utilizados pelos brasileiros
2 Fonte: http://www.w3counter.com,/globaistats. php
2
LS Mavegador agof09 abrf10  Variagio
5 Firefox 28,42% 33,18% 4,76%
6 IE7 30,59% 23,05% -7.54%
7 IE8 14,09% 21,62% 7.53%
8 Chrome 4,20% 11,10% 6,90%
9 IEG 21,38% 8,35% -13,03%
10 Safari 0,91% 2,21% 1,30%
11 Opera 0,41% 0,49% 0,08%
12
E

A) O simbolo $ (cifrdo), apds a letra da coluna, indica que esta coluna é

B)

C)

D)

referenciada de maneira absoluta.

A cépia da férmula na célula B13 com a combinacdo CTRL+C (copiar) e
CTRL+V (colar) para qualquer outra célula nunca implicara em atualizagbes

das referéncias de células.

Ao copiar (CTRL+C / CTRL+V) a férmula da célula B13 para a célula C14,

o valor resultante sera 11,56%.

Alteracdes no valor da célula B5 ndo atualizam automaticamente o valor

calculado pela formula na célula B13.
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RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 18

Considere a estrutura abaixo.

l. Todo homem é mortal.
[I. Afonso é um homem.
II. Logo, Afonso € mortal.

E correto afirmar que a estrutura acima representa um

A) raciocinio dedutivo.

B) raciocinio indutivo.

C) dilema.

D) raciocinio natural, desprovido de logica.

QUESTAO 19

Dadas as sequéncias:

. (3,86, 12, 24..)
Il. (3,12, 48, 192...)

“I” e “II” podem ser representadas, respectivamente, por

A) a;=3eap1=hnay a; =3 e ans1 = 4a, sendo n 21
B) a; =3 e an=2an; a; =3 e ans1 = 4a,, sendo n 21
C) ay=3ean1=2an a; =3 € apn+1=nap, sendon =1
D) a; =3 eapn=han a; =3 € ans1=Nay, sendon 21

TIPO 1 ]
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QUESTAO 20

Imagine que vocé esteja parado em um entroncamento rodoviario onde haja
duas estradas: uma ira conduzi-lo ao “paraiso”, e a outra, ao “infortinio”. Nao
h& placas indicativas e, no entroncamento, ha somente dois informantes, sendo
que um deles sempre mente, e o outro, sempre fala a verdade. Ambos sabem
a que lugar cada uma das estradas levara e também sabem qual deles esta
mentindo o tempo todo e qual sempre esta falando a verdade.

Para descobrir qual estrada leva ao “paraiso”, vocé resolve fazer a seguinte e
Gnica pergunta a um dos informantes: “Se eu perguntar ao seu colega se esta
(apontar para uma delas) € a estrada para o paraiso, qual seria a resposta
dele”?

De acordo com as informagdes acima, é correto afirmar que

A) aresposta a esta Unica pergunta ndo sera suficiente para vocé descobrir
qual estrada leva ao paraiso. S&o necessarias, no minimo, duas
perguntas e suas respectivas duas respostas dos informantes.

B) a resposta a esta Unica pergunta nao sera suficiente para vocé descobrir
qual estrada leva ao paraiso. S&o necessarias, no minimo, trés perguntas
e suas respectivas trés respostas dos informantes.

C) independentemente do numero de perguntas e de respostas, ndo se
poderia concluir qual estrada leva ao paraiso.

D) aresposta a esta Unica pergunta sera suficiente para vocé descobrir qual
estrada leva ao paraiso.

QUESTAO 21

Um rio deve ser atravessado por 4 (quatro) pessoas desde a margem “A” até a
margem “B”. Trés das quatro pessoas possuem uma massa corporal de 40 kg
cada uma e a quarta pessoa uma massa de 80 kg. Elas dispéem de uma canoa
gue suporta, no maximo, 80 kg por viagem. Esta canoa deve ser conduzida, ou
seja, ela ndo se movimenta sozinha.

Quantas viagens, no minimo, sdo necessarias para que as 4 (quatro) pessoas
atravessem de “A” para “B”? (Obs.: para cada travessia, independentemente do
sentido, conta-se uma viagem)
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QUESTAO 22

Perguntaram a um enxadrista quantos anos ele tem atualmente. A resposta foi
complexa: “Toma quatro vezes a idade que terei dentro de quatro anos,
subtraia quatro vezes a idade que eu tinha quatro anos atras, e resultara
exatamente a idade que tenho agora”.

E correto afirmar que a idade que o enxadrista tem agora é

A) 34
B) 32
C) 36
D) 18
QUESTAO 23

Dois pais presentearam seus filhos com dinheiro. Um deles deu ao seu filho R$
250,00 e o outro entregou ao seu filho R$ 200,00.

E correto afirmar que o aumento do capital de ambos os filhos juntos
A) foi, com certeza, igual a R$ 450,00.
B) foi, com certeza, igual a R$ 50,00.
C) pode serigual a R$ 250,00.
D) pode ser igual a R$ 200,00.
QUESTAO 24

As proposicdes podem ser escritas por meio de linguagem simbdlica. A seguir
sdo dados os simbolos (conectivos) e seus respectivos significados:

simbolo | significado

nao

ou

e

implicacéo

dupla implicacéo

L1 ]< ]

Considere as duas proposicdes a seguir:
p: Luiz Antbnio é comerciante
g: Leda é esteticista

A proposicao composta ~(~p V q), em linguagem corrente, é:

A) Luiz Antbnio € comerciante e Leda nao é esteticista.

B) Luiz Antbnio ndo é comerciante ou Leda néo € esteticista.
C) Luiz Antdnio ndo é comerciante e Leda nao é esteticista.
D) Luiz Antbnio é comerciante e Leda é esteticista.
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QUESTAO 25

O servidor que NAO for aprovado no estagio probatorio

A) sera demitido, ndo podendo participar de outro concurso publico na esfera
federal por 5 (cinco) anos.

B) sera exonerado ou, se estavel, reconduzido ao cargo anteriormente
ocupado.

C) passara por novo estagio probatorio e podera ser avaliado por outra
comissao, constituida para tal finalidade.

D) tera seu processo encaminhado para a Comissdo de Sindicancia e
Inquérito Administrativo para parecer sobre a conduta da comissdo que
avaliou o servidor.

QUESTAO 26

E correto afirmar que a vacancia prevista na Lei 8.112, dar-se-4, EXCETO, por

A) redistribuicéo.
B) demissao.

C) falecimento.
D) promocgao.

QUESTAO 27

Conceder-se-4a licenca ao servidor, EXCETO para

A) atividade politica.

B) mudanca de sede por remocdo no ambito da Instituicio em que se
encontra exercendo suas fungoes.

C) desempenho de mandato classista.

D) servigo militar.
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QUESTAO 28

Somente sera permitido servico extraordinario para atender a situacoes
excepcionais e temporarias, respeitado o limite maximo de 2 (duas) horas por
jornada. O servico serd remunerado com um acréscimo em relacdo a hora
normal de trabalho em

A) cem por cento.

B) cento e cinquenta por cento.
C) vinte e cinco por cento.

D) cinquenta por cento.

QUESTAO 29

Quanto ao Processo Administrativo Disciplinar, das disposi¢cdes gerais, €
correto afirmar que

A) as denuncias sobre irregularidades serdo objeto de apuragéo, desde que
contenham a identificacdo e o endereco do denunciante e sejam
formuladas por escrito, confirmada a autenticidade.

B) né&o serdo necessarios a identificacdo e o endereco do denunciante,
preservando assim a integridade do mesmo.

C) as denuncias sobre irregularidades s6 serdo objeto de apuragdo caso
sejam confirmadas.

D) as denuncias sobre irregularidades, independentemente de terem
identificacdo ou serem formuladas por escrito, serdo apuradas.

QUESTAO 30

E correto afirmar que o servidor aposentado, ao retornar a atividade por
interesse da administracao,

A) perceberqa, em substituicAio aos proventos da aposentadoria, a
remuneracao do cargo que voltar a exercer, inclusive com as vantagens
de natureza pessoal que percebia anteriormente a aposentadoria.

B) percebera, além da remuneracédo do cargo que voltar a exercer, todas as
progressdes do periodo em que esteve aposentado.

C) percebera as diferencas entre os valores dos proventos da aposentadoria
e a remuneracgéo do cargo que voltar a exercer.

D) tera todos os direitos revistos, como se nao tivesse aposentado.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

NOCOES EM ADMINISTRACAO

QUESTAO 31

Uma organizacdo deseja avaliar sua eficiéncia global por meio de um indicador
agregado.

Para tanto, ela deve comparar

A)
B)
C)

D)

o valor total de seus produtos/servicos vendidos com o valor total dos
recursos utilizados na producéo.

o valor total de seus produtos/servicos vendidos com o valor total dos
materiais diretos utilizados na producao.

o valor total de seus produtos/servicos vendidos com os custos totais de
pessoal em toda a organizacao.

o valor total de seus produtos/servigos vendidos com 0s custos totais da
mao de obra utilizada na producéo.

QUESTAO 32

Na safra de 2011/2012, o centro-sul do Brasil produziu 69 toneladas
de cana-de-agUcar por hectare, menos 18% em relacdo a média
histérica, de 84 toneladas por hectare, disse a Unica (Unido da
IndUstria da Cana-de-Acucar). No ano passado, a producéo foi de 82
toneladas/hectare e, em anos de boa safra, como 1998, produziram-
se perto de 95 toneladas de cana por hectare. Condi¢ges climéticas
desfavoraveis e baixo investimento nas lavouras sdo 0s maiores
responsaveis pelo baixo rendimento.
(Texto adaptado da Folha de S&ao Paulo , de 14/12/2011).

O texto trata fundamentalmente

A)

B)

C)

D)

da reducéo do volume total da producédo de cana-de-agucar no centro-sul
do Brasil, apresentando algumas de suas causas.

da falta de envolvimento e comprometimento dos trabalhadores nas
lavouras de cana-de-agucar no centro-sul do Brasil, apresentando algumas
de suas causas.

da reducado da produtividade nas lavouras de cana-de-agucar no centro-sul
do Brasil, apresentando algumas de suas causas.

de como a falta de envolvimento e comprometimento gerencial levaram a
reducdes na producéo de cana-de-acucar no centro-sul do Brasil.
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QUESTAO 33

Uma organizacgdo tipica do setor calcadista deseja planejar as quantidades de
produtos acabados que ofertara no mercado nos préximos periodos.

Para tanto, € conveniente que ela se baseie, prioritariamente,

A) nos dados de vendas dos ultimos periodos.

B) na posicao de estoque atual de seus produtos acabados.

C) na posicao de estoque de produtos acabados dos ultimos periodos.
D) nos dados de demanda dos ultimos periodos.

QUESTAO 34

As organizacdes transformam insumos em bens e(ou) servigos ofertados aos
seus clientes. Para cumprir este objetivo, os fabricantes de automoéveis
processam predominantemente “materiais”; uma empresa de telecomunicacoes
processa predominantemente as “informagfes”; e uma empresa de transporte
rapido de massa processa predominantemente os consumidores/clientes.

Dessa perspectiva, a area de ensino de uma organizacdo educacional
processa, predominantemente,

A) materiais.

B) estudantes.
C) informagdes.
D) documentos.

QUESTAO 35

Fatores diversos influenciam o desempenho dos profissionais em seus locais
de trabalho. A ergonomia preocupa-se em estudar e propor melhores
condi¢Oes laborais para as pessoas, considerando 0s espacos e 0s elementos
do seu local de trabalho, incluindo mesas, cadeiras, computadores e assim por
diante. A ergonomia preocupa-se, ainda, com as condicdes ambientais de
iluminacéo, os niveis de ruido e a temperatura ambiente.

Sobre a ergonomia, € correto afirmar que ela cuida, prioritariamente,

A) dos aspectos psicologicos do local de trabalho.

B) de como as pessoas podem se adaptar ao local de trabalho.

C) dos aspectos fisioldgicos do local de trabalho.

D) de como as pessoas podem mudar a sua energia mental para enfrentar o
trabalho.
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QUESTAO 36

Os processos geralmente encontrados em organizacbes prestadoras de
servicos sao apresentados na figura abaixo. Ela € a esquematizacdo de uma
ferramenta utilizada para documentar, analisar e melhorar procedimentos e

processos.

RECEBER O
PEDIDO

|

PRESTAR O

SERVICO [

DIAGNOSTICAR
E CORRIGIR

A 4

RECEBER
PAGAMENTO

E correto afirmar que a figura acima é um

A) cronograma.
B) organograma.
C) fluxograma.

D) pentagrama.
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QUESTAO 37

Considere uma organizagdo prestadora de servigcos. Qual dos seguintes
agentes deste tipo de organizacdo ndo € comumente reconhecido como
contribuinte no processo de agregacéao de valor ao cliente?

A) Inspetor da qualidade.

B) Operador de equipamento.

C) Supervisor de manutencéo.

D) Responsavel pelo recebimento de insumos no almoxarifado.

QUESTAO 38

Jodo Marcos prefere o ambiente mecanicista de gestdo, enquanto Isabella
sempre se adapta melhor aos sistemas organicos, em detrimento do sistema
mecanicista. Sabe-se que 0s sistemas organicos sdo mais abertos e flexiveis.
Para trabalhar em uma organizacdo Jodo Marcos deve escolher um sistema,
em que prevalecam pelo menos duas dentre as caracteristicas apresentadas
abaixo.

I.  Enfase individual e nos cargos da organizacgao.

[I.  Compartilhamento de responsabilidade e de controle.

lll. Rigida adeséo a delegacao e a responsabilidade dividida.

IV. Solugéo de conflitos através de negociagéo ou solucdo de problema.
V. Tomada de decisdes centralizada.

De acordo com o perfil de Jodo Marcos, assinale a alternativa que apresenta as
afirmativas corretas.

A) ApenasllleV.
B) Apenaslell.
C) Apenaslelll.
D) ApenaslllelV.
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QUESTAO 39

Luiz Gustavo é o gerente de um grupo de 6 integrantes que vém exteriorizando
desacordos extremos sobre as metas e critérios de desempenho dos membros
da equipe. O grupo esta em risco de entrar em colapso e encontra-se dividido
entre as liderancas de dois membros do grupo, de Antdnio, de um lado, e de
Tereza, de outro. H& diferencas irreconciliaveis, resultando em interferéncias e
oposicdes. Ao procurar tratar o conflito, Luiz Gustavo devera considerar as
afirmacdes apresentadas abaixo.

I.  Conflitos sdo sempre nefastos ao ambiente interno da organizacéao.

[I.  Um grupo sem conflitos se mantém viavel, autocritico e criativo.

[ll.  Os niveis dos conflitos podem ser reduzidos por meio de ferramentas
como é o caso da “conciliacao”.

IV. Gerentes e todos os membros das equipes devem ter mentalidade
preventiva para evitar conflitos de quaisquer naturezas e intensidades.

Sobre as afirmagdes acima, assinale a(s) alternativa(s) correta(s).

A) Apenas |
B) Apenas Il
C) Apenasl|, llelll.
D) Apenas lll.
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QUESTAO 40

A empresa ALFA deseja reestruturar-se em termos organizacionais de modo
que, em cada setor de trabalho, os grupos de funcionarios, anteriormente
considerados executores de procedimentos-padrdo com pouco espaco para
criatividade, assumam o controle sobre suas tarefas. Eles passardo a tomar
decisdes e a responder pelos resultados de sua gestdo local em termos de
custos, qualidade, producédo e pessoas; passardo, inclusive, a selecionar os
seus membros e a avaliar os desempenhos uns dos outros.

Na empresa ALFA, o supervisor (S) perdera o seu papel de comando
tradicional e passara a ser o “mentor”, “apoiador”, “indutor” e “orientador” dos
membros da equipe (M). A figura abaixo representa, em uma ordem qualquer,
trés estagios (I, Il e lll) de maturidade possiveis em que se podem encontrar as
equipes de trabalho.

M M
M M M M S
M M M M @
| Il 11
Legenda:
S: supervisor
M: membro

A respeito da figura acima, considere a afirmativa abaixo.

A empresa ALFA tem o propdsito de implantar um modelo conhecido
como equipes , 0 qual, depois de implantado,
sera mais bem representado por

Qual a alternativa que melhor preenche respectiva e corretamente as lacunas
da afirmativa acima?

A) Multifuncionais; |

B) Autogerenciadas; |
C) Multifuncionais; Ili
D) Autogerenciadas; Il
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REDACAO OFICIAL

QUESTAO 41

A respeito de correspondéncia oficial, assinale a alternativa INCORRETA.

A)

B)

C)

D)

O emprego do superlativo ilustrissimo para as autoridades que recebem o
tratamento de Vossa Senhoria e para particulares esta dispensado, sendo
suficiente o uso do pronome de tratamento Senhor.

Nas comunicacbes oficiais, deve-se privilegiar o “padrdo oficial de
linguagem”, isto é, a linguagem burocratica.

Em comunicagbes oficiais, o uso do tratamento dignissimo (DD) as
autoridades esta abolido, porque a dignidade € um pressuposto para que
se ocupe qualquer cargo publico.

Por ser titulo académico, doutor, deve ser empregado apenas em
comunicacdes dirigidas a pessoas que tenham tal grau por terem concluido
curso universitario de doutorado.
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QUESTAO 42

Leia o texto a seqguir.

Mem. 15/ILEEL/UFU
Em 22 de janeiro de 2012.

Ao Sr. Diretor da Biblioteca da UFU

Assunto: Aquisicdo de material bibliografico

1. De acordo com solicitacdo deste se&derente a compra de
material bibliografico, informo a Vossa Senhoriaeqa lista de livros
necessarios para suprir as demandas da graduatz@ipds-graduacao do
Instituto de Letras sera encaminhada na proximasam

2. Esclareco que, dada a exiguidade dodemgo sera possivel
incluir a lista de livros importados, mas ela ser&caminhada em, no
méximo, duas semanas.

Atenciosamente,

José da Silva
Gerente administrativo do Instituto de Letrag
Linguistica.

Em relacéo ao formato e estrutura deste Memorando e com base no Manual da
Presidéncia da Republica, é correto afirmar que o documento

A)

B)
C)
D)

esta incompleto, pois lhe faltam enderec¢o postal, telefone e enderego de
correio eletrénico.

foi redigido de acordo com as normas que o definem e o constituem.
apresenta posicionamento dos elementos de forma incorreta.

apresenta inadequacao na paragrafagcéo e no uso do fecho.
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QUESTAO 43

€ o instrumento de comunicagdo oficial
entre os Chefes dos Poderes Publicos.

Assinale a alternativa que preenche adequadamente a lacuna do periodo
acima.

A) Exposicao de motivos
B) Oficio

C) Mensagem

D) Aviso

QUESTAO 44
Leia o texto abaixo.

Nos ultimos meses, as conversas sobre mercado de trabalho orbitam em
volta dos mesmos assuntos: pleno emprego, recorde de vagas, guerra por
talentos. @ , ha 92 milhdes de brasileiros empregados e a taxa de desemprego
vai se manter na casa dos 6% durante este ano, indices que sédo excelentes
para o trabalhador.

® a desaceleracdo da economia ter feito o Ministério do Trabalho e
Emprego reduzir a previsédo de geracao de 3 milhdes de vagas este ano no
pais, os numeros, ainda assim, devem ser semelhantes aos de 2010, quando
2,52 milhGes de vagas foram preenchidas.

Todo esse cenario positivo, ®, esconde uma dura realidade: ha pessoas
qualificadas que ndo conseguem mudar de emprego e,@®, existem
desempregados que mesmo ostentando um bom curriculo sdo incapazes de
obter uma recolocacdo. Esse desequilibrio é considerado natural por
economistas, até mesmo © os ventos sopram a favor do profissional, como
agora. @ , vivemos uma situacio em que ha milhares de postos de trabalho de
um lado e, de outro, profissionais incapazes de conquistar uma colocacéo
melhor.

GIARDINO, Andrea. Vocé SA, 10 de outubro de 2011.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto acima.

1 2 3 4 5 6
A) De fato Apesar de porém pior guando Ou seja
B) Na verdade Por embora  mais se Isto é
C) Realmente  por mas e mais quando Ou melhor
D) De fato Pelo fato de todavia pior se Ou seja
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QUESTAO 45

Em relacéo ao Correio Eletronico, € INCORRETO afirmar que

A)

B)
C)

D)

o campo assunto do formulario de correio eletrénico mensagem deve ser
preenchido de modo a facilitar a organizacdo documental tanto do
destinatario quanto do remetente.

ao redigir o texto, devem ser evitados metaforas, vocabulario raro,
excessos de destaque.

o efeito da mensagem esta no grande numero de abreviaturas que o
redator utiliza.

deve-se evitar 0 uso de linguagem incompativel com uma comunicagéo
oficial.

QUESTAO 46

Sobre a forma e a estrutura da Mensagem, € INCORRETO afirmar que esse
tipo de documento apresenta

A)
B)
C)

D)

indicacdo do tipo de expediente e de seu numero, horizontalmente, no
inicio da margem esquerda.

identificacdo do signatario, como os demais atos assinados pelo Presidente
da Republica.

vocativo, de acordo com o pronome de tratamento e o cargo do
destinatario, horizontalmente, no inicio da margem esquerda.

local e a data, verticalmente a 2 cm do final do texto, e, horizontalmente,
fazendo coincidir seu final com a margem direita.

QUESTAO 47

Com base no Manual da Presidéncia da Republica, assinale a alternativa

INCORRETA.

A) Clareza, concisdo, correcdo, polidez e harmonia s&o requisitos
fundamentais na redacéo da correspondéncia oficial.

B) Os pronomes de tratamento, embora se refiram a segunda pessoa
gramatical, levam a concordancia para a terceira pessoa.

C) Em um documento oficial, recomenda-se ndo deixar a assinatura em
pagina isolada do expediente.

D) Em oficio encaminhado pelo Reitor da UFU ao Ministro da Educagéo, o

vocativo “Excelentissimo Senhor Ministro” deve ser utilizado.
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QUESTAO 48
De acordo com Medeiros (2010), para escrever com eficacia e evitar
ambiguidade, é necessario obedecer as seguintes normas, EXCETO:
A) frases longas e complexas.
B) eliminar palavras desnecessarias.

C) evitar frases subjetivas.
D) variar a colocacéo dos termos na frase.

QUESTAO 49

Associe a coluna da direita com a coluna da esquerda.

I.  Conotacéo () Vendi um apartamento, de trés quartos, sala,
cozinha, dois banheiros e uma garagem.

II. Denotacéo () Comprei uma casa grande, com muitos comodos,
cozinha com equipamentos modernos, la pelos
lados do Shopping.

[ll. Cdbdigo aberto () Olocal de estudos estava bastante limpo.
IV. Codigo fechado ()  José conseguiu ficar com o0 nome limpo na praca.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta de cima para baixo.

A T=1=1V-I
B) H-1lI-1V-I
C) IV—-lll—-1l-1I
D) I-IV-Ill-1
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QUESTAO 50

Leia 0 Aviso a seguir.

Aviso i’ 63/SCT-PR
Brasilia, 9 de janeiro de 2011.

A 0 Senhor
[Nome e cargo]

Assunto:Seminario sobre avaliacao no setor publico.

Senhor Ministro,

Convido a participar da sessdo de ahedar
Primeiro Seminario Regional sobre Avaliacdo no Sed®ablico, a ser
realizado em 8 de fevereiro de 2012, as 9 horagquditério do Instituto
Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais — INEP

Como podera verificar, serdo prastad
homenagens ao prefeito José da Silva por realizagbes na
area da educacéo.

Atenciosamente,

[nome do signatario]
[cargo do signatario]
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No Aviso, as lacunas sao corretamente preenchidas, respectivamente, por

A) Vossa Exceléncia, Sua Exceléncia, Sua Exceléncia, Senhor, vossas.

B) Sua Exceléncia, Vossa Exceléncia, Vossa Exceléncia, Excelentissimo,
suas.

C) Sua Exceléncia, Sua Exceléncia, Sua Exceléncia, Excelentissimo, suas.

D) Vossa Exceléncia, Vossa Exceléncia, Sua Exceléncia, Senhor, vossas.
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